

宣教長征回顧與前瞻



梁朱秀卿（本會宣教士）

在宣教工場裡長征了二十八載，我深深體驗：「宣教的人生就是豐盛的人生！」

感謝主耶穌，讓我這卑微不相配的僕人，踏過崎嶇又精彩的宣教路，有主自己親手引導扶攙，不知不覺間，內在生命被主雕琢磨鍊；祂把一個極度自我中心的罪人，改變成為學習體貼主心腸的僕人。主耶穌愛世人心，實非我這平凡庸俗之輩所能悉透，只能從心中摯誠吶喊：「主啊！祢

必興旺，我必衰微，願祢的旨意行在地上，如同行在天上。」能篤信力行地把自己生命主權完全讓給主的人，必會經歷主所賜豐盛的生命！

回想 1988 年，我們回應主的呼召，也得蒙母會宣道會觀塘堂及各分堂差遣，到英國宣教。當時小兒敬旨只有九個月大，還是牙牙學語，就跟隨我們踏上征途，去那未得之地作福音使者！我們首要的任務是聽從當時所屬的差會（不是香港宣道差會）的指派，駐守在英國的一個小城市，

向當地華僑傳揚福音。那時，香港教會在差傳發展上仍是處於起步階段，我們沒有機會接受任何跨文化的宣教訓練，能夠靠主恩典說服母會支持我們的宣教心志已經很感恩了！我們就像清朝士兵，胸口掛上「勇」字，被送上戰場去！



接受差遣 ▲▶



特稿



誰知第一期四年的宣教似是進入了險阻重重的迷宮，小信膽怯的我很快就想鳴金收兵，返回原居地。我到底為何掙扎不安，愁眉苦臉呢？只因自己靈性膚淺，不甘心為順服神的呼召而放下一己的利益！我要放下甚麼呢？捨不得夫妻二人的專業工作（老師和工程師）及可觀的薪金；二十年窗下讀，努力奮鬥才得開花結果，如今為了一個抽象而無遠景的呼召，完全放棄人生要成功的夢想。此外，作客異鄉孤單寂寞，每逢佳節倍思親，每天引頸望家書，更捨不得愛護我們的良朋摯友。生活經濟拮据，宣教士微薄的收入（每月全家工資少於香港勞動階層的薪金，但英國卻是生

活指數極高的西方國家），使我感到「巧婦難為無米炊」。頭四年的宣教生涯，我甚至沒有能力為自己買一雙新鞋子，更遑論其他生活所需！

當自以為是敢於犧牲的勇士時，卻在不知不覺間期待得著別人的讚賞。但現實是殘酷的，所服侍的對象，總是需要安慰鼓勵和幫助；我們必須放下一己的矜持（香港知識分子的傲氣），融入他們的生活形態，才可打開友誼之窗，建立傳福音的橋樑。例如：要在夜深時分出外到餐館或外賣店探訪，因為要遷就華僑的收工時間；有些華人愈夜愈精神，我們多次接近天亮才探訪完畢，拖著疲乏的身軀駕車回家，碰著滂沱大雨或溶雪的日子，路上險象環生，只有靠主保守平安。很多華人賺到了錢，但卻失去了和諧家庭的福樂；因



子女都長大成人了 ▲▶



特稿



一些教育水平較低的丈夫們，視自己妻子為賺錢及生育工具，缺乏憐香惜玉的情懷，工餘更在賭場留連忘返，輸得血本無歸，甚至債主臨門，連累妻兒，家庭破碎，一敗塗地！因此，我們除了傳福音外，還需要作勸導、開解和引導復和的工作，讓他們明白按聖經的教導，建立神所喜悅的家庭。

此外，於當地華人教會中作宣教士也不容易，信徒的信仰背景、教育程度、屬靈生命和文化背景都參差不齊，在他們當中，常會因「順得哥情失嫂意」，導至人際衝突，誤會重重，加上軟弱信徒，氣量狹窄，有仇必報，容易生氣嫉妒，背後批評論斷，這些都使我傷心喪志，怕了牧養及推動服侍！

所以，宣教四年後，我個人肯定自己不適合作宣教士。按神的帶領，母會觀宣給予梁牧師三年進修博士的機會；我非常雀躍地帶著兩個兒女，等候丈夫畢業回港事奉。誰知半年後，加拿大宣道會派出兩位資深牧者到訪我家，邀請梁牧師放下學業，在英國開創華人宣道會的聖工。這真是使我感到晴天霹靂，我們是否再要踏上宣教征途呢？

有一天，我跪在家中的廚房內，朝向唐人街祈禱，我向主求問：「神啊！祢是否要我們再作宣教士呢？」在安靜等候中，我聽到主對我說：「我在這城裡有很多兒女，你要為我尋找他們，帶領他們到羊圈內。」我聽到主的吩咐，便順服祂，領受使命，繼續宣教旅程。

這一次，我真的對神重新認識，祂愛世人的心，非我這血氣之輩所能了解，但祂竟然感動選召我這罪人，為祂完成使命。從此我學習珍惜服侍主的機會，靠主恩典，把祂的愛帶給屬靈饑餓的人，放下自己意慾，不計算名利得失，只求主旨成就，生命踏上豐盛之旅。神吩咐我不可記著別人的過錯，若有信徒不喜歡我，甚至反對我，但他愛上帝，願意跟隨主，我就要為愛神的緣故，饒恕得罪我的人。漸漸地，我能為別人設想，胸襟廣闊了，包容量度加深了，為了討主喜悅，不再斤斤計較，人格改變了，屬靈質素也得以提升。

我們在曼城建立了宣道會（簡稱曼宣），赴會者逐家信主。我又看到家長們因缺乏知識和智慧，不懂使用政府所提供的機會，為兒女爭取優質教育。他們也因為日夜為生計勞碌，沒有時間培養親子之情。孩子們是黃皮膚的華裔，卻擠身於以



白人為主導的西方社會，天天面對文化衝擊，不知何去何從！有見及此，我便開辦了中文學校，以此為橋樑接觸更多家長；又設座談會，除談論信仰外，更幫助家長們明白英國的教育制度，可以不用花費，把孩子送到優質中學接受培育；帶兒女信主，締造上進精神，以此代替吃喝玩樂、消極平庸的人生方向。在此我體會了一個重要的屬靈原則，宣教士必須愛所服侍的對象，愛他們如同愛自己的家人，沒有愛，就甚麼也不能作。此後，教會在華人社區內，成了照路明燈，人材輩出，充滿神的祝福，甚至父母不是知識分子，子女卻成為了狀元級的會考精英呢！

主曾應許，要先求祂的國和祂的義，其他東西也會加給我們。當我們竭力傳福音幫助別人時，自

己的孩子們也需要幫助。我家住在中下區，校網不理想，使我極之擔憂，唯有在工餘時，親自督導兒女溫習應付升中考試。感謝神的恩助，給兩個孩子都考上了當地的優質中學，並獲贈獎學金。完成中學後，孩子們共得了超過港幣 130 萬元的獎學金，這真是主厚待我們的憑證。我學習關顧神的兒女，神自己親自看顧我的兒女，祂全然信實可靠！

自從 1997 年正式加入香港宣道差會後，蒙差會協助，我們作開荒植堂事工如虎添翼，成立華人宣道聯會，十九年來建立了：曼徹斯特宣



曼徹斯特華語團契



開辦中文學校



特稿



道會教會（廣東話及英語）、曼徹斯特華語團契、曼徹斯特國際團契（以不同信仰背景民族為主），同時也協助建立利茲宣道會和南倫敦宣道會。感謝主自己親自開創，也親自成全，榮耀全歸主名！

2015 年終，我們已完成了在英國二十八年的宣教旅程，蒙香港宣道差會安排，我們回港預備新的任務，參與跨文化宣教訓練事工。我們現時仍

在裝備中，梁牧師要於半年內完成學術研究，我則協助差會聯絡鼓勵新一代有心志作宣教士的青年人。感謝主賜服侍的機會，帶領我們進入另一宣教里程！但願更多信徒能體貼主的心，願意領受宣教召命，把寶貴福音傳給萬民，自己也得著神所賜的無價之寶——反映主耶穌榮美的豐盛生命！阿們



曼徹斯特國際團契



曼徹斯特宣道會教會 20 周年堂慶合照



特稿

